

# 秦立春:让大瑶山的土特产在石头寨安家

日前,在巨野县核桃园镇古村落石头寨前王庄村王家大院南侧的一个农家小院里,一个“祥益合老铺”的招牌十分引人注目,这个农家小院就是秦立春把广西壮族自治区大瑶山的野山土特产搬到了这里。在这个农家小院里,不仅能够品尝南方的茶,感受古村落的农耕生活,而且还能够购买来自广西大瑶山的土特产。这也是外地第一个入住古村落的客户!

一个外地人,为什么会选择在前王庄村古村落这个地方做土特产生意呢?带着疑问,我们在石头寨采访了秦立春。

秦立春是黑龙江省哈尔滨人,在他21岁那年,他和弟弟一起来到了山东省威海市。在威海市打工的日子里,善于观察的秦立春看到了销售大哥大手机非

常赚钱,他和弟弟一起借钱、贷款开设了一家手机店,同时他也学会了维修手机,经过一年的苦心经营,手机店生意红红火火,他将赚得钱全部投资在经营手机上。就这样,他一下子开设了6家手机分店,由于他的严格管理,经营有方、服务态度好,这些手机店顾客满门,这时候,他赚得了人生的第一桶金。秦立春善于分析市场,在经营6家手机分店的时候,他看到了市场上经营手机的越来越多,利润也不如以前,他果断将6家手机分店转给了他的员工,开始经营酒水生意。在经营酒水的过程中,他投入了一些资金,但是,销售酒水都是相互的三角债,销售酒水的时候容易,要钱的时候非常难,渐渐地,秦立春厌倦了这种生意,于是决定再次改行。

由于弟弟要结婚,弟媳妇是广西壮族自治区大瑶山人,秦立春就和弟一起去了大瑶山商量结婚的有关事宜。在大瑶山的几天时间里,他发现了这里的野生古树红茶、山楂茶、清肝利胆茶、石崖茶、银藤茶、绞股蓝茶,纯天然无污染,而且价格便宜,更重要的是这些野生茶具有保健作用,药用价值也非常高,大瑶山又是全国有名的长寿之乡,这期间他还结识了大瑶山的瑶族医药专家李秋华,李秋华向秦立春展示了她花200万元购买的6个瑶族药方,利用8年时间,经过上万人不同年龄段服用,通过了国家专利认证。

一个偶然的机会,秦立春和妻子来到石头寨古村落旅游,他看到了原汁原味的石头寨,并被这里的街巷巷所吸引,

感到一种特殊的亲切感。同时,他看到这里的老酒坊、香油坊、石雕刻工作室、手工艺品等生意都非常红火,就有了将大瑶山的土特产拿到这个古村落来销售的想法。

秦立春说:“从21岁出来做生意的这些年,风风雨雨,历经了一些坎坎坷坷,来到石头寨有一种说不出来的归属感,相信广西大瑶山的土特产在这里一定能够红红火火!”

通讯员 满常学 记者 苏成华

## 百姓故事



巧塑“玉兔”迎新年

近日,市级非遗项目泥塑传承人赵东民正在精心创作《兔年富贵有余》泥塑作品,迎接新年的到来。据悉,泥塑俗称彩塑,是中国传统的一种古老常见的民间艺术,即用黏土塑制成各种形象的一种民间手工艺,至今已有上千年历史。

记者 李若生 摄

司法所

帮十三名群众拿到了赔偿金

2022年7月的一天下午,位于该街道辖区内一处厂房不慎发生火灾,烧坏了与厂房相邻的10余处商铺,直接经济损失近百万元。事故发生后,付华等群众找到厂房负责人索赔经济损失,但租赁厂房直接经营人已经破产无能力赔偿。为此,付华等先后去县到市信访反映。信访件转到青菏街道后,分管负责同志经过案件性质分析研究后转交司法所办理。山东省人民调解员协会第六届常务理事、全国司法所模范个人、青菏街道司法所所长刘涛与同事先后详细听取信访人汇报,到事故现场认真查看,最后找到厂房所在公司协调,经过再三工作,反复协商,终于达成赔偿意向。12月上旬,付华等13名群众领取了赔偿金。



志愿服务引导文明旅游

▲2022年12月31日,菏泽汽车总站开展“文明出行,从我做起”志愿服务宣传活动,引导广大市民文明出游,营造良好文明旅游氛围,助力全国文明城市创建。图为志愿者向旅客讲解文明出行相关知识。记者 王浩 摄



# 郓城:爱心夫妇熬制“抗疫中药大锅汤”

近日,郓城县唐塔街道花园社区善德中医医院门口,排起了长队,居民拿着快餐杯、保温盒,有序领取“抗疫中药大锅汤”。

“不要一分钱,你说说凤菊这两口子多棒,我老伴发烧咳嗽,今天是第三天来领中药了,喝了明显见效果。”家住时代豪庭小区的黄大爷伸出大拇指点赞。

他口中的两口是王善德、刘凤菊夫妇。2017年,刘凤菊在花园社区成立“没有围墙的敬老院”,每月农历初一、十五,邀请周边的老年人围坐吃饺子宴。刘凤菊的家庭获评全国最美家庭、山东省五好家庭;刘凤菊获评山东省最美志愿者、山东省十佳孝心人物。

“我一直从事中医的诊治,最近,我们周围的亲戚朋友有不少发烧、嗓子疼的。我俩从上周开始小范围熬制中药,先后调了四个药方,就在我们的职工中试药,效果比较好。于是我们大量采购中药材,买了大锅熬药。药材一共是15样,有木蝴蝶、黄芩、连翘等。通过微信群、朋友圈等告知周围有需要的居民来领。在二十世纪三四十年代的时候,我家老爷爷就在街上用大锅熬药分发,咱现在也继承这个家风,为抗疫做点力所能及的事,我觉得很快乐。”刘凤菊介绍

爱心“大锅汤”,吸引越来越多的爱心人士参与进来。在临近的唐塔街道代庄村,村党支部书记郑汝奎也在村里熬了“大锅汤”。“我是抄优秀生的作业,同时缓解他们的压力。我从刘凤菊那里要来方子,拿出1万元钱专门到菏泽药材公司采购中药材,熬制后,本村村民和附近住户都可以来领。我们一天熬制300余碗,可以缓解附近居民的就医需求。”郑汝奎说。

目前,郓城县各界爱心人士纷纷参与,进行免费中药熬制,爱心公益药箱设置、独居老人健康监管、村医上门服务等,温暖着全县人民群众。

记者 王振宇

通讯员 苏亚 陈中洁 刘保迎

HAPPY NEW YEAR

2023

元旦快乐

